



今年前三季度,全市社会消费品零售总额4314亿元,增长7.2%,对GDP增长贡献率达30%;青岛市在全国首推为重点优抚对象购买专项商业补充医疗保险;密集出台优化金融服务、助力重点产业链发展等政策措施12项,运用各类货币政策工具争取资金支持超千亿元……市退役军人事务局、市商务局、市地方金融监管局亮出今年工作成绩单。

市退役军人事务局、市商务局、市地方金融监管局亮工作成绩单 我市建设“一刻钟便民生活圈”



市退役军人
事务局

为解决优抚对象“看病难、看病贵”的两大难题,今年7月,青岛市在全国首推为重点优抚对象购买专项商业补充医疗保险。在经基本医疗保险、大病保险、医疗救助等普惠性保险报销之后,剩余的个人自负部分,还可通过“荣军保”报销,最高可报销30万元,优抚对象全年最多自费5000元。



市商务局

优化消费载体和环境,我市改造提升10条特色街区,台东步行街获评全省唯一“全国示范步行街”,多主题促销活动带来日均客流量30万人次,今年1—10月营业收入近百亿元。百年中山路华丽蝶变,入选全省智慧商圈试点,打造城市消费“新名片”。我市建设“一刻钟便民生活圈”69处,布局商业网点8000余个,服务社区居民80多万人。



市地方
金融监管局

截至今年10月末,全市新增贷款2585亿元,95%流向实体经济生产经营领域;制造业中长期、普惠小微贷款增速分别高于各项贷款增速22个和16个百分点,新发放企业贷款平均利率3.89%,处于历史较低水平,重点领域资金供给实现量升价降。

/ 市退役军人事务局 / 为重点优抚对象购买专项商业补充医疗保险

青岛市拥有光荣悠久的拥军优属、拥政爱民传统,双拥理念融入岛城军民血脉、根植传统、底蕴深厚,自1993年至今,我市已实现全国双拥模范城“九连冠”,为持续做好双拥工作,今年,青岛市退役军人事务局围绕服务部队练兵备战打仗、解决官兵后顾之忧、营造尊崇军人职业尊重退役军人氛围等,为全市退役军人办实事、解难题,为强国强军伟大事业贡献青岛力量。

为解决部队急难愁盼的问题,青岛市退役军人事务局于今年2月在长门岩岛挂牌启用全国首个海岛拥军服务站,与驻岛部队开展联建共建活动,先后9次上岛施工建成多功能图书室,并捐赠

图书5000余册,丰富了驻岛官兵的精神文化生活。为改善西藏某边防部队的生活、居住条件,青岛市历时10个月,运输总里程达4万多公里,为其援建学习室、健身房、淋浴房、家属房等,于今年8月移交部队。

今年,市退役军人事务局开通运行“拥军号”公交车线路15条;协调地方保障部队战备交通、子女入学等事项280件次,协调部队支持地方“两山整治”等事项108件次;圆满完成“4·23”海军节、“战舰与城市”共建论坛、“深蓝勇士”国际航海技能竞赛等重大保障任务;开展7大类185项“八一”拥军慰问活动,“爱军之岛 拥军之城”名片更加响亮。

“荣军联盟”“荣军卡”“荣军情”“荣军通”……提起“荣军矩阵”,已是岛城退役军人耳熟能详的“荣军”品牌,今年以来,青岛再次扩大“荣军矩阵”朋友圈,新增“荣军居”“荣军保”,为更多退役军人谋福利。今年7月,青岛市在全国首推为重点优抚对象购买专项商业补充医疗保险。青岛市通过“五室”工作法,打造“思想政治工作室”“就业创业工作室”“法律援助工作室”“退役军人志愿服务室”“双拥工作室”,将服务内容整合为五大模块61项,通过已建成的2129个四级退役军人服务中心(站),让退役军人服务实现“小事不出村、大事不出区”“下楼就能办”“一次就办好”。

/ 市商务局 /

台东步行街获评全省唯一“全国示范步行街”

今年前三季度,全市社会消费品零售总额4314亿元,增长7.2%,对GDP增长贡献率达30%,全年可突破6000亿元,居北方城市第二位。

促消费,重在让利惠民,我市出台“消费14条”,累计发放汽车、零售、餐饮、家电四类消费券1.4亿元,拉动消费超38亿元。推动“首店”持续上新,DIOR、黄油与面包等多家山东首店相继落地。举办国际车展、新能源汽车下乡、以旧换新等促销活动150多场,新能源汽车零售107亿元,增长40.2%。大力发展新型数字消费,激发消费潜力,今年1—10月网络零售额1990亿元,增长26.4%,占全省31.7%。

供应链创新与应用示范城市、示范企业位列全国第一方阵,5项经验获商务部复制推广。完善流通保供体系,蔬菜、猪肉日均上市量分别在2700吨、170吨以上,确保“菜篮子”商品品种丰富、量足价稳。

“靶向发力”稳外贸,在全国同类城市中,青岛市率先出台推动外贸稳规模优结构政策措施,统筹各级财政资金3.1亿元,对小微外贸企业网上投保给予100%扶持,出口信用保险、进口贴息等政策惠及企业6500余家。新增外贸市场主体1100余家,拉动进出口增长5个百分点。

加速“走出去”,抢订单拓市场。境外参展支持范围扩大到全部外贸企业,组织4170余家企业参加广交会、进博会等80多个境内外展会,意向成交订单超350亿元。外贸新业态蓬勃发展,跨境电商进出口今年1—10月实现276.5亿元,增长32%,蝉联全国综合评价第一档,稳居“北方第一城”。完成国家服务贸易创新试点,形成28项全国首创成果,两个案例获评国务院“最佳实践案例”。今年1—10月,外贸进出口7335.3亿元,增长7%,分别高于全国、全省7个、4.2个百分点,增速居计划单列市第一位,对全省进出口增长贡献

率达73.7%。

招大引强,我市出台“以商招商”及社会化招商支持政策,最高奖励2000万元,推动项目快谈、快签、快落地。办好重大平台活动,第四届跨国公司领导人青岛峰会,来自36个国家(地区)的422家跨国公司参会,其中“世界500强”139家,共签约13个项目,合同外资34.5亿美元,提升了城市国际影响力和美誉度。新引进“世界500强”项目28个,制造业实际利用外资首次突破10亿美元,阿斯利康、路易达孚等外资标志性项目落地。今年1—10月,实际利用外资规模占全省1/4,外资结构和质量进一步提升。

全域联动推进上合示范区建设,开行31条国内国际班列线路,通达23个国家,今年1—10月全市与上合组织国家进出口额1022亿元,增长18.2%。打造自贸片区制度型开放新高地,推广创新成果52项,居全省首位,实现外贸进出口1779亿元,增量对全市贡献率达51%。深化功能区改革,全省首个空港综保区正式运行。

/ 市地方金融监管局 /

前10个月本外币贷款余额连续跨越三个千亿级台阶

今年以来,青岛市地方金融监管局在市委市政府坚强领导下,积极践行金融工作的政治性、人民性,推动优化金融服务、深化金融改革、防控金融风险各方面工作打开新局面,金融“血脉”作用进一步彰显,为全市经济高质量发展提供了强有力的支撑和保障。

金融产业“规模提升”,今年前10个月,全市本外币贷款余额连续跨越三个千亿级台阶,在全国率先达到2.96万亿元,连续5年保持两位数增长;本外币存贷比达到110%,处于历史最高点。金融产业“质量提升”,银行业不良贷款率降至1.08%,为10年来最低值。金融产业“贡献提升”,金融业实现税收219.2亿元,占全市税收比重12.3%,金融业对GDP贡献率居十大行业第四位,有力拉

动了全市经济高质量发展。

做优融资服务“政策包”,我市密集出台优化金融服务、助力重点产业链发展等政策措施12项,运用各类货币政策工具争取资金支持超千亿元。打出融资对接“组合拳”,开展各类金企对接活动200余场次,228支金融辅导队累计走访企业1.56万家次,在6个新兴产业专业园区部署“金融管家”试点,融资服务精准度和覆盖面有效提升。

全力以赴“推上市”,创新组建资本市场专业服务团队,为重点拟上市企业提供定制化服务,运用“十项工作机制”协调解决难点痛点问题50余件。今年以来新增上市及过会企业8家,上市公司总数达到85家,稳居全省首位。夯实基础“抓培育”,全新建成三大交易所“全

牌照”资本市场服务基地,组织各类培训百余场,参训企业超过1400家,储备重点拟上市企业442家,形成上市梯队良性格局。今年前10个月,全市企业通过股、债方式实现直接融资3889亿元,超过去年全年总量,创历史新高。

联动优势、港信资本、国联资管、国际能源交易中心4家具有示范意义的法人金融机构落户,填补多项业态空白。持续打造创投风投优质资本高地,出台全国领先的“创投风投十条”3.0版政策,私募基金数量、管理规模、户均管理规模等指标增速均高于全国5个百分点以上。

成功获批国家级创新试点10项,养老理财、养老储蓄存续规模突破140亿元,养老金融改革创新走在全国前列。